



# КОМУ НУЖЕН ДЕШЕВЫЙ РУБЛЬ

Читайте 2-ю стр.



**WWW.MK.RU**  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

# МК

№129 (29.318)

Вторник  
**16**  
Июль 2024  
MOSKOVSKIY KOMSOMOLET



**«РУССКАЯ РАКЕТА» — ФИГУРИСТКА АЛЕКСАНДРА ТРУСОВА — ВЫХОДИТ ЗАМУЖ ЗА СЕРЕБРЯНОГО ПРИЗЕРА ЧЕМПИОНАТА РОССИИ МАНАРА ИГНАТОВА**

После чего, возможно, вернется на лед

Читайте 8-ю стр.

## «ДИСТАНЦИОННО ПОДМЕНЯЛИ ОТВЕТЫ»

Выяснилось, как мигранты сдавали экзамен по русскому языку



В последнее время сократилось количество мигрантов, которые успешно сдавали тесты по русскому языку. Многие фирмы, которые оформляли документы гражданам иностранных государств, закрылись. Начались первые аресты тех, кто участвовал в организации незаконной миграции и выдаче фальшивых сертификатов о владении русским языком.

Не избежал скандалов и миграционный центр «Сахарово». Пару месяцев назад в Сети распространилось видео из ММЦ, где сотрудник центра пытался что-то объяснить женщине в хиджабе. Мужчина удивлялся: «Как она экзамен сдала, если ни одного слова не понимает?!»

Каким образом граждане других государств сдают экзамены по русскому языку — в материале «МК».

Читайте 5-ю стр.



## ЖАРА ЗАМЕДЛЕННОГО ДЕЙСТВИЯ

Врач описал скрытые риски из-за долгого зноя: «Касается всех»

Только к пятнице, 19 июля, как обещают синоптики, в Москве и области столбик термометра оползет вниз с отметки +30, и жара на некоторое время ослабит свою убийственную хватку. А ведь длительная изматывающая жара (больше трех дней) уже становится опасной для организма, причем не только для сердечников. И самое страшное, что проблемы со здоровьем могут быть отсроченными — они могут появиться уже после того, как зной спадет и, казалось бы, опасность миновала. Как влияют долгодержавшиеся и экстремально высокие (для средней полосы) температуры на здоровье людей, для каких категорий они могут стать убийственными и как можно снизить риски, «МК» выяснил у врача-кардиолога.

Читайте 5-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

Дмитрий ПОПОВ, обозреватель

## УКРАИНСКАЯ ДИЛЕММА ВЫМИРАНИЯ

Фразу «до последнего украинца» так затаскали, что ее смысл стал в общественном сознании стираться, не звучит она пугающе. Вот только смысл, содержание никуда при этом не делись. Не лишне будет об этом напомнить, тем более что на днях были опубликованы цифры и прогнозы по численности населения Украины. Точнее — цифры вымирания.

ООН выпустила доклад «Перспективы мирового населения 2024 года». При общем и весьма стремительном росте мирового населения (численность населения планеты к 2084 году достигнет максимума за XXI век — 10,3 млрд человек, к 2100 году на сто миллионов сократится) Украину ждет демографическая катастрофа. Население Украины, по прогнозам ооновских демографов, сократится к 2100 году до 15,3 млн человек. Вот примерно столько народу сейчас в одной Москве.

Конечно, на таких временных отрезках никто не отменял аргумент про эмиграцию и ишачку. Но давайте посмотрим цифру пары прошлых лет. Украинский Госстат сообщил, что по состоянию на январь 2014 года численность населения Украины составляла 45,2 млн человек. В начале 2022-го на Украине проживал 41 млн человек.

Читайте 3-ю стр.

## ЭТАПЫ БОЛЬНОГО ПУТИ

Зачем заключенных возят по стране туда-сюда за казенный счет?

Журналистка Александра Баязитова обратилась в Верховный суд РФ. Женщина просит признать незаконным ее этапирование из Москвы в другие регионы до вступления приговора в законную силу.

Страдающая диабетом и нуждающаяся в лечебном питании Баязитова, с сухим пайком в пакете, трясясь в «стопылинском вагоне», проехала едва ли не пол-России. Самые длинные остановки пришлось на Пермь и Удмуртию. Что важно: в колонии ни в одном регионе принять ее не могли, потому что приговор не вступил в законную силу. Так зачем было мучить больную женщину, диасая



Александра Баязитова

## ИСПАНЦЫ ДОКАЗАЛИ, ЧТО ФУТБОЛ ЖИВ

Михаил Гершкович объяснил, почему победа сборной Испании на Евро была закономерной



Читайте 8-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Михаил ДЕЛЯГИН, д.э.н., заместитель председателя Комитета Госдумы по экономической политике (СПраведливая Россия)

## ЛОЖЬ ДВОЙНОГО ГРАЖДАНСТВА

Читайте 3-ю стр.

## ДЕТИ ЧУТЬ НЕ СТОРЕЛИ ЗАЖИВО НА ВОДНОЙ ПРОГУЛКЕ

Трагедией едва не закончилась в воскресенье обычная прогулка на катере для четверых детей по Кудиновскому карьеру в Богородском городском округе Подмосковья. На середине водоема катер неожиданно загорелся, и четверо пассажиров получили ожоги.

Как стало известно «МК», на берегу водоема в тот день отдыхали несколько семей с детьми. Большинство из них знали друг друга, и катание на катере было ожидаемым событием, так как хозяйка лодки родственник одного из общих знакомых отдыхающих. 69-летний лодочник Геннадий расположился на берегу с палаткой. Свидетели вспоминают, что перед роковым катанием он долго не мог завести катер. После продолжительного ремонта с участием других мужчин капитан пригласил на борт двух девочек-сестер (6 и 8 лет) и двух мальчиков 7 лет от роду. Мама одного из ребят отправилась на прогулку вместе с детьми. Катер резко увез компанию на прогулку по водоему вдали от берега, где неожиданно произошел хлопок. Всех, кто был рядом с мотором, обдало пламенем. На борту был огнетушитель, и Геннадий оперативно начал тушить огонь, а ребята спасли отдыхающие, подоспевшие на сапах и гидроциклах. К счастью, все были в спасательных жилетах. Женщина и один из мальчишек почти не пострадали, двум девочкам, которых достали из воды неравнодушные граждане, потребовалась помощь — их отвезли в больницу. Последний с катера сняли 7-летнего мальчишку, он пострадал сильнее остальных — в больнице ему диагностировали ожог 10% тела, пламя обожгло лицо, шею, плечи и руку. Сестер уже выписали с рекомендациями, а вот мальчик, по оценкам врачей, проведет в палате под наблюдением минимум неделю. От взрыва досталась и Геннадия, он также получил ожоги.

По словам собеседника, мужчина не брал с пассажирами деньги и сильно извинялся за случившееся.

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры Московской области, в ходе проверки, проведенной которой поручение Ногинской городской прокуратуры, будут установлены обстоятельства произошедшего и по ее результатам при наличии оснований приняты меры прокурорского реагирования.

telegram:@mk\_srochno

**В НОМЕР!**  
7(495) 707-29-98, mknews@mk.ru

**ТУР-МНОГОЖЕНЕЦ СТАЛ ОТЦОМ СЕМИ ДЕТЕЙ**



Семь детенышей дагестанского тура родились в Московском зоопарке. Мамами стали шесть самок, причем одна из них произвела на свет двойню.

Как стало известно «МК», в большой семье дагестанских туров родилось четыре мальчика и три девочки. У всех один отец — альфа-самец и глава стада. После рождения малыши на первые несколько дней затаились в гротах Турьей горы. Затем, чуть окрепнув, они начали с любопытством подходить к ограждению. Сейчас посетители уже могут часто наблюдать их на экспозиции. Козлята ведут себя как типичные дети: весело играют друг с другом, прыгают по выступам и бодаются своими маленькими рогами. Ранее на экспозиции

## СОБАКУ СПАСЛИ ОТ ВЕРНОЙ СМЕРТИ НА БАЛКОНЕ



Пса, несколько дней изнывавшего на балконе столичной многоэтажки от жары, спасли от смерти сотрудники МЧС. Специалисты не пришли вскрывать квартиру — по просьбе альпинистского снаряжения они забрались на балкон и освободили собаку.

Как стало известно «МК», все выходные жильцы дома по улице Академика Бакулева пытались найти законный способ вскрыть дверь квартиры на пятом этаже. Хозяева уехали, оставив на балконе четвероногого друга — довольно лохматого и солидных размеров. Когда у пса закончились запасы еды и воды, он начал громко жаловаться на жизнь. Видя, на каком пекле несчастной собаке приходится сидеть, соседи начали звонить во все инстанции, но толку не добились. У полиции и МЧС нет оснований вторгаться на чужую территорию, если за дверью

## АНДРЕЙ КАНЧЕЛЬСКИС ПОСТРАДАЛ, ПЕРЕЖИВАЯ ЗА ФИНАЛ ЕВРО-2024

Известный советский и российский футболист Андрей Канчельскис получил травму в потаежке у баровскоре после завершения финального матча чемпионата Европы по футболу. Скорее всего, инцидент напрямую связан с баталиями на первенстве континента.

Как стало известно «МК», конфликт с участием 55-летнего бывшего игрока киевского «Динамо» произошел рано утром 15 июля в центре Москвы в районе 1-я Тверская

Ямская, Канчельскис и его оппонент накануне раслаблялись в баре, потом внезапно повздорили и пустились в ход кулаки. Бывший футболист получил удар в глаз, ему пришлось вызвать «скорую помощь». Однако от госпитализации он отказался и предпочел зализать свои раны дома.

Точных сведений о том, что послужило причиной для потасовки, нет, однако, вероятно, всего, мужчины просто не сошлись во мнениях относительно

оценки финального матча Евро-2024, который проходил накануне. Канчельскис долгое время играл в Англии и точно не мог остаться равнодушным к проигрышу сборной этой страны в финале чемпионата.

Андрей Канчельскис — звезда отечественного и зарубежного футбола. С 1991 по 1995 год играл за английский футбольный клуб «Манчестер Юнайтед». С 2023 года Канчельскис является главным тренером киргизской футбольной «Иррас Юнайтед» с символической аббревиатурой «ИЮ».

## ВРАЧАМ ПРОСТИЛИ СМЕРТЬ МЛАДЕНЦА ЗА ДАВНОСТЬЮ ЛЕТ

Приговор по делу о гибели младенца в роддоме №4 при московской больнице им. В.В.Виноградова вынес Гагаринский районный суд столицы. Осуждены четыре врача отделения патологии беременных, по вине которых, как установило следствие, погиб малыш.

Как стало известно «МК», трагедия произошла 9 ноября 2018 года. В этот день в больницу поступила москвичка Анастасия на 39-й неделе беременности с диагнозом «хроническая гипоксия плода». Это означало, что младенцу в утробе хронически не хватало кислорода, поставшего его организм через пуповину. Как позже установило следствие, врачи проигнорировали данные из медицинской карты женщины, а также результаты УЗИ, показавшие нарушение кровотока в пуповине. Кроме того, они не назначили постоянный КТГ-мониторинг (процедура позволяет в постоянном режиме следить за состоянием неродившегося ребенка). Также они не провели другие необходимые в таких случаях исследования и решили, что женщина должна рожать естественным путем. Результат — разрыв сосудов пуповины во время родов, по причине которого наступила тяжелая асфиксия плода и резкое понижение гемоглобина. Мальчик прожил всего сутки.

Свидетели рассказали, принимавший роды акушер-гинеколог Георгий Каладзе на два часа покинул роженицу и пил чай в ординаторской. Врач-неонатолог Ирина Герасимова не оказала должную помощь находящемуся в тяжелой состоянии новорожденному. Помимо них перед судом предстали акушер-гинеколог Анастасия Каюмова и заведующая отделением Марина Кирия (во время трагедии она была ответственным врачом смены). Всем им предъявлено обвинение в оказании услуг ненадлежащего качества, повлекшем по неосторожности смерть человека. Ирина Герасимова и Георгий Каладзе также обвинялись в подделке документов. Герасимова подделала в истории новорожденного данные о первичной реанимации. Каладзе же указал в истории родов недостоверные сведения об осмотрах роженицы, что удалось доказать благодаря видеозаписям в родильном отделении. Но к моменту вынесения приговора срок давности по этим преступлениям Герасимовой и Каладзе истек, поэтому дело в этой части было прекращено по реабилитирующему основанию.

Обвинение запросило каждому из четверых по 4 года заключения. В последнем слове Кирия, Каюмова и Каладзе просили их оправдать. Анастасия Каюмова также попросила в случае вынесения обвинительного приговора не назначать ей реального лишения свободы: она была на четвертом месяце беременности, Ирина Герасимова, кстати, она единственная признала вину, просила о вынесении ей справедливого приговора.

В итоге всем четверым назначено ограничение свободы на срок от 1 до 2 лет. Однако в связи с истечением срока давности врачей освободили от уголовной ответственности. Но с них удержат 521 тысячу рублей, которые потерпевшая потратила на адвоката.

Дежурная бригада: Лев СПЕРАНСКИЙ, Августин СЕВЕРИН, Арина ШАПАРИНА, Светлана РЕПИНА и др.













